

我省规范突发事件应急管理工作

县级以上政府应制定总体应急预案

本报讯(记者 李娜)建立健全河南省突发事件应急预案体系,高效、有序应对突发事件。

12月8日,记者从省政府获悉,省政府办公厅日前印发《关于河南省突发事件应急预案管理办法的通知》。

《通知》指出,县级以上人民政府应当建立应急预案库,应急预案纳入领导干部培训内容。

县级以上人民政府应当制定总体应急预案。各级人民政府应当根据部门建议或应急管理工作需要,组织制定专项应急预案。

《通知》明确,应急预案编制工作应当做到科学、严谨。一般包括以下步骤:组建应急预案编制小组、开展风险评估和应急资源调查、明确相关部门职责、编写应急预案、征求意见、专家评审、演练应急预案、修订应急预案。

应急预案制定部门或单位应当开展风险评估工作,分析应急预案适用范围内的危险源,调查、登记和评估危险区域情况;分析本管辖区、本部门内可能涉及的地理特征、财产、基础设施、人口情况等;分析突发事件可能产生的直接后果以及次生、衍生后果,评估各种后果的危害程度,提出控制风险、治理隐患的措施。

《通知》要求,应急预案制定部门或单位要制定应急预案培训大纲或培训计划,组织有关单位和人员开展应急预案培训。各级人民政府及其有关部门应当

将应急预案培训作为应急管理培训的重要内容,纳入领导干部培训、公务员培训、应急管理干部培训日常培训内容。

专项应急预案、部门应急预案至少每3年进行一次应急演练。地震、洪涝、滑坡、山洪泥石流等自然灾害易发区域所在地政府,重要基础设施和城市供水、供电、供气、供热等生命线工程运营单位,矿山、建筑施工单位和易燃易爆物品、危险化学品、放射性物品等危险物品生产、经营、储运、使用单位,公共交通工具和机场、商场、学校、医院、影剧院等人员密集场所的经营单位或管理单位等,应当有针对性地经常组织开展应急演练。

昆山杜克大学明年启动首批本科招生 河南位列首批招生省份

本报讯(记者 王红)明年高考,河南学子又多了一个新选择。12月10日,昆山杜克大学在郑召开2018首届本科招生宣讲会,明年高招,昆山杜克大学将启动首批本科招生,学生毕业将同时获得美国杜克大学和昆山杜克大学学士学位。

昆山杜克大学由美国杜克大学和武汉大学合作创办,位于江苏昆山,2013年9月获得教育部批准,2014年起开设硕士研究生项目以及本科生第二校园国际化学习学期项目。在美国排名前10的

国创办中外合作大学并授予学士学位的大学。

昆山杜克大学2018年首届本科计划面向全球招收225名学生,其中,面向中国内地15个省市招收175名内地学生,其中包括江苏、北京、天津、河北、上海、浙江、安徽、山东、河南、湖北、湖南、广东、重庆、四川和陕西。我省凡符合全国普通高考报名条件并参加2018年高考的学生即日起可登录通用申请系统(Common Application)提交入学申请,网上报名将于2018年1月15日24:00截止。

郑州将建全球重要智能终端研发基地

(上接一版)实现这些目标离不开一项技术——柔性AMOLED屏(柔性显示屏)。

柔性AMOLED屏已经成为全球的“下一代屏幕技术”,具备体积小、重量轻、对比度高、功耗低等特点,易于制造成各种弯曲或可折叠的屏幕。

柔性屏幕的时代已来,河南也在提前布局相关产业。

《行动规划》提出,要谋划布局关键核心产业,引进发展新型显示面板产业,注重前瞻性和先进性,充分调研论证的前提下,引入相关技术与项目,使我省在显示领域跨入国际先进行列。

根据《行动规划》,我省计划引入AMOLED面板生产线。重点瞄准5英寸以上中小尺寸屏幕用柔性AMOLED面板,加快柔性AMOLED面板项目落地与建设进度,尽快形成产能,抢占未来显示产业制高点。

建设百亿级光电子产业

未来几年,在河南发展哪些电子材料产业比较有“钱景”?

《行动规划》显示,我省电子材料产业基础较好,产业链条较为完整,产品门类较为丰富,多项技术处于行业领先水平。今后3-5年内,在提升创新与产业化能力,引导具有行业关联度的传统材料企业向电子材料行业转型方面下功夫,重点推动硅材料、电子铜箔、电子化学品等细分产业快速发展,形成千亿级电子材料产业。

同时,我省将建立健康可持续发展的新型电池产业体系。下一步,重点壮大锂离子电池产业,加快建立健康可持续发展的新型电池产业体系,形成在全国具有示范引领作用的千亿级产业。

此外,我省还计划打造在全国具有创新示范作用的信息安全产业,并推动光电子产业链式发展。大力发展光通信产业,重点建设百亿级鹤壁光电子产业基地,打造有“芯”的中原光谷。开发超高速大容量智能光传输光网络核心芯片。

中原区实施七项生态水系建设

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张晨)近日,记者从中原区政协生态水系建设专题协商座谈会上获悉,中原区实施七项生态水系工程,该生态水系建成后,中原区的水域面积将由原来的5068亩增加至6614亩,水面积比率由现在的3.5%提高到4.5%。

按照“全域水系”理念,中原区整体规划、统筹推进、梯次实施,启动了七项生态水系建设工程。分别是:贾鲁河综合治理工程、须水河生态水系改造提升工程、秀水河工程、市民湖、九曲莲湖工程、石佛沉沙池至郑州西区生态供水工程、牛口峪引黄工程。目前,中原区各相关部门正加快推进生态水系工程建设。

“经济发展,生态优先。”中原区依托独特的地理优势和生态水系资源优势,大力推进生态水系建设,提出了打造“全域生态水系、循环生态水系”的发展理念。立足中原区实际,规划了“二纵二横、六湖一库”区域生态水系布局。该生态水系建成后,中原区的水域面积将由原来的5068亩增加至6614亩,水面积比率由现在的3.5%提高到4.5%。

全省旅游人才状况调查启动

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省旅游局了解到,为全面掌握我省旅游人才状况,摸清我省旅游人才数量、结构及需求,确定未来三年人才兴旅行动计划,为我省旅游业发展转型升级提供坚实的人才保障,即日起,该局启动全省旅游人才状况调查。

此次调查范围包括我省各级旅游行政管理部门、旅游企事业单位、旅游院校等。主要包括:各省辖市、省直管县(市)旅游局(委),旅游度假区管委会,酒店(3星级以上)、景区(3A以

上)、乡村旅游区、旅行社、旅游纪念品生产企业、旅游规划设计单位、旅游会展单位、旅游院校(含高等院校旅游院系、旅游高职院校)等。调查数据为各单位2017年年末数。调查内容包括各单位现有人才基本情况、“十三五”期间对各类各层次旅游人才的需求情况。

此次调查旨在进一步了解我省旅游人才现状,制定人才兴旅行动计划,为解决制约旅游业发展的人才问题提供准确、翔实、科学的数据。

新郑市完成农村土地确权

本报讯(记者 张立 通讯员 李浩)记者日前从新郑市农委获悉,新郑市农村土地确权工作基本完成,该市9万农户领到土地承包经营权证。

目前,新郑市14个乡镇(街道办事处)、231个行政村、9万户农户的土地确权工作基本结束,土地确权面积到户48.6万亩;土地权属确权到户8.98万户,土地承包经营权证已基本发放到农户手中,为推进农村集体产权制度改革奠定了基础。

新郑市坚持把农村土地确权登记颁证作为农业农村工作的重中之重,确定为“书记工程”,强化组织领导,广泛宣传动员,精心组织实施,扎实推进农村土地确权登记颁证有序开展,取得了显著成效。目前土地确权工作基本结束,土地承包经营权证已基本全部发放到农户手中,聘用第三方评估验收工作基本结束,数据汇交合库工作全部完成,已成功向国家农业部汇交成果数据,档案整理工作基本结束,得到农民群众好评。

融合中国公益项目 快乐活动营在惠济启动



本报讯(记者 梁月琳 通讯员 连祥文)昨日,由惠济区残联志愿服务队联合郑州自闭症家长互助会、河南省高校大学生志愿者公益联盟等社会组织,在河南牧业经济学院英才校区举办了以“你参与,你快乐”为主题的融合中国公益项目“快乐活动营”暨郑州自闭症家长互助会“喘息服务”项目启动仪式。

融合中国公益项目包含快乐活动营、趾印计划、老友计划三个子项目,融合中国公益项目是包括我市自闭症家长互助会在内的全国心智障碍者家长组织联盟38家会员单位发起的项目。“喘息服务”项目即是大学生志愿者们为了给星儿家长一个喘息的机会,利用周末、假期期间,采取一对一或多对一的方式,单独带领孩子开展体育、游戏活动。

此次活动招募北大学城3所高校的47名大学生、12名社会工作以及21个星儿家庭参与。

雕刻人生

本报记者 郑磊 通讯员 吴俊成 文/图



只因为有着创意雕刻梦,市民王敬民一把刀坚持雕刻30年,凭着精湛的雕刻艺术,成了远近闻名的“王一刀”。如今,他最大的愿望就是多收徒弟传承技艺,发扬传承河南的根雕艺术。

昨日,在二七区侯寨樱桃沟村艺术园区的“王一刀”根雕艺术工作室,记者看到室内柜台上摆放着形态各异的飞天、十二生肖、伏虎罗汉等创意根雕艺术品,惟妙惟肖的神态吸引了不少游客和根雕艺术爱好者围观。

创作室内,创意雕刻师王敬民正在一丝不苟地雕刻着名为“嬉”的一件艺术品,做最后一道雕刻收尾程序。面对记者的采访,王敬民讲述了自己坚持根雕艺术30年的情缘故事。

王敬民告诉记者,他老家是漯河的,也

许是受到做木匠父亲的影响,自己从小就喜欢在老家没人要的奇形怪状的树根上雕刻小动物;1987年,为养家糊口,他拜师学习创意雕刻艺术,学成后就出门到工厂里打工,从上世纪90年代初每月100多元工资,到2010年前后每月工资翻到5000多元。为了自己的梦想,他辞掉工作创办自己的根雕艺术工作室,想多收徒弟传承根雕手艺。

如今,王敬民的“王一刀”根雕工作室经过几次辗转,扎根在侯寨樱桃沟风景区民间艺术园区,“虽然都是多年来自己的老客户光顾,但只要能多收徒弟,发扬传承河南的根雕艺术手艺就值。”王敬民坦言,既然喜欢这门手艺,就要活到老学到老到老,坚持自己的梦想。



昨日下午,未来路街道办事处门世家社区联手浦发银行郑州分行为辖区环卫工人送来价值7000元的羊绒围巾和保温杯,为他们送去冬季的温暖。 本报记者 贺欢喜 摄

建设温暖二七 共享发展成果

八项关爱行动温暖困难群体

本报讯(记者 安群英 通讯员 魏薇)如何让群众在政府的服务中感受到更多关爱,有更多的幸福感和获得感?近日,记者走访了二七区民政局,其推出的八项关爱行动提供了一份生动具体的二七实践。

关爱困难群体、特殊群体

2017年二七区扎实落实各项救助、优抚政策,共发放1202.7万元低保救助金、1482.3万元优抚对象抚恤金,通过“情暖万家”帮困活动、“汇公益,聚爱心”低保家庭帮扶计划,为全区2000余名低保群众免费体检,不断完善“救急难”工作机制,将暖心民政体现在了工作的方方面面。

在全区范围内开展慈善“公益+”行

动,打造独具特色的温暖慈善工作品牌,统筹各方资源,深入开展助困、助医、助学、助老、助残等多个领域的慈善救助工作,现已征集需求申报62792人次,实施了16项慈善公益项目,建成2个慈善爱心超市、7家爱心粥屋、13个社区小厨房,使包括环卫工人、孤残人员、孤寡老人、流浪人员等在内的各类特殊群体得到了更具针对性的关爱与帮扶。

开展孝老关爱、困境儿童关爱

二七区现已完成3个1000平方米的颐养安居中心、3个500平方米的普惠照料中心和4个托老驿站的建设任务,为社区高龄、独居、失智老人提供的“专业照护+服务投送”,打造了短期托养、日间照护和居家养老服务输出的嵌入式社区养

老模式;此外,成立儿童福利指导中心,启动“儿童之家”试点建设,针对全区373名困境儿童持续开展心灵慰藉、助医助学帮扶工作等一系列工作措施,初步形成梯次型养老与困境儿童保障网络。

开展流浪人员关爱、残疾人关爱

二七区2017年的流浪乞讨人员冬季专项救助工作,现已出动巡查5198人次,救助流浪人员413人次。而二七区率先在全市建立的首个示范性区级流浪乞讨人员救助站,目前已救助流浪乞讨人员6403人41753人次。在寒冬之际,二七区又全面完成了重度残疾人困难人员的补贴发放工作,共为2898名残疾人发放补贴342.96万元。

开展普惠关爱、社工关爱

创新工作理念,让更多的人共享发展成果,是“温暖二七”建设进程中不断追求的目标。2017年,二七区升级打造了郟都、嵩南等18个社区党建服务中心,建成各类民生服务站近200个,先后吸纳800余家公共单位和非公企业党组织开展家园式服务,引领7万余名群众组建了264支特色志愿服务队,实施了家门口的“爱心餐”品牌工程,受益群众有5万余人次。此外,全区投入政府资金230万元引入了专业化社工服务项目,建立社会组织服务发展中心3个,特殊群体社工服务试点13个,爱工驿站40个,在全民关爱服务中真正实现社区、社工、社会组织的“三社联动”。